

经济数据

进出口“开门红”
但严重失衡

本报3月17日讯 长沙海关今日发布消息称,2015年1-2月我省进出口298.04亿元人民币,与去年同期相比,增长高达63.4%,迎来新年“开门红”。

数据显示,今年前两个月,全省出口228.99亿元人民币,增长1.2倍;进口69.05亿元人民币,下降14%,出口和进口严重失衡,且呈现出加重趋势:2月,全省出口121.23亿元,环比增长12.5%;进口30.59亿元,环比下降20.5%。

进出口失衡主要由一般贸易造成。1-2月,我省一般贸易出口182.89亿元,增长1.6倍;进口47.64亿元,下降20.1%。其中较大差距反映出我省内需相对疲软。

同时,我省对“海上丝绸之路”沿线国家进出口增势迅猛,东盟以51.74亿元人民币双边贸易额,首次跃升为我省第一大贸易伙伴。

■记者 彭雅惠

借力“海上丝绸之路”吸引大批客户,今年头两月出口量猛增2倍
湖南汽车加速驶向海外

■记者 彭雅惠 侯小娟

进入新年,湖南汽车出口一扫去年颓势,迎来“开门红”。今天,记者从长沙海关获悉,前两个月,我省出口汽车6853辆,与去年同期相比,销量大幅增长了2.03倍;出口金额7.6亿元,同比增长80.8%。

【最大客户】“海上丝绸之路”沿线国

海关统计数据显示,2015年1-2月,32个“海上丝绸之路”沿线国家一共购买了5163辆“湖南制造”的汽车,占据湘车出口总量的75.3%。

除东盟地区、拉美地区外,中东地区成为不折不扣的“黑马”:前两月进口“湘车”数量暴涨4.8倍,达到1550辆,价值1.7亿元,同比增长1.02倍。

长沙海关综合统计处分析人员认为,我省汽车出口的趋势得益于“一带一路”战略政策性推动,和“海上丝绸之路”沿线国家之间开辟了交通和物流大通道。“海上丝绸之路”沿线国家的汽车消费潜力巨大,以东盟为例,据业内分析,该地区到2019年对汽车的需求将达到471万辆,成为全球第五大汽车市场。因此,“湘车”出口这些国家和地区有望继续增长。

【最大卖点】“性价比”高

统计表明,小轿车和货车是最受外国人欢迎的“湘车”。

前两个月,全省出口汽车类型中,小轿车和货车共5864辆,占出口总量的85.6%;价值2.6亿元,占出口总价值的34.2%。其中,小轿车出口3877辆,增加2.7倍,出口价值1.5亿元,增长3.3倍。

在出口的6853辆“湘车”中,有6644辆产自民营企业,价值6.3亿元人民币,占全省汽车出口总值的82.4%,民企成为湖南汽车出口“挑大梁”者。

总体来看,虽然汽车出口数量和价值双双大幅增长,但80.8%的增价明显跟不上203%的增量,前两个月,我省汽车出口的平均价格为11.1万元,同比下跌了40.4%。

长沙海关综合统计处负责人表示,目前“湘车”出口的主要结构是以价格低廉的中低端车为主,因此,突出的“性价比”优势已经成为最大卖点。



近年来,湖南汽车业迎来了生产和销售的双高峰。

记者 徐行 摄(资料图片)

行业观察

另一面:打不开国际高端市场

在实现对东盟及拉美地区出口快速增长的同时,1-2月,我省对欧美地区出口汽车的成绩惨淡:对欧洲市场出口汽车17辆,同比下降77.6%;对北美市场出口为零。

业内人士指出,欧美地区消费者换车频率很高,市场潜力十分可观。由

于欧美市场业已成熟且准入标准高,汽车品牌要实现真正的国际化,就必须进入这两大市场。

长沙海关综合统计处负责人表示,我省大多数汽车产品主要凭借低价优势抢滩中低档市场份额,因此研发技术不高,品质与设计的竞争力不足。

经济信息

防霾护肺中药有奇效 解密白云山潘高寿

雾霾天气频发给人们的健康带来严重隐患。PM2.5携带的大量有毒有害物质,可以通过支气管进入肺部,甚至融入血液中,引发呼吸系统和心血管疾病。

常见防霾措施如戴口罩属于

“外防”,但无论“外防”措施多么得当,也无法完全阻止PM2.5的入侵。由于肺脏是最易受到雾霾伤害的脏器,所以潘高寿提出,在“攘外”的同时,更应重视“安内”调理。

川贝母、枇杷叶、桔梗等传统中

药,具有清肺润肺的功效,通过清肺润肺,修复雾霾所带来的肺部损伤,呵护肺脏健康。作为传统百年中药企业,白云山潘高寿不仅拥有符合GMP标准的现代化厂房,从国外引进具有国际领先水平的自动化生产线,并拥有一整套完善的质量保证体系。在沿袭传统中医药“治未病”理念,一百多年来关注“肺部健康”

的同时,公司更加注重探索对肺部的治疗和养护研究,建立了完整的中医药养肺护肺产学研体系。

2013年4月,潘高寿成立了国内首个专门用于资助PM2.5伤害防治的基金——广药潘高寿“绿肺基金”,并与上海复旦大学公共卫生学院合作完成了国内首个防治PM2.5肺损伤研究,研究发现,潘高

寿治咳川贝枇杷露、蜜炼川贝枇杷膏对于PM2.5肺损伤的防治均有显著的作用,能有效抑制炎症因子分泌,减少细胞内容物分泌,清除肺部垃圾,有效预防PM2.5肺损伤。

雾霾之下人人平等,没有人能够独善其身,市民应注重内外兼修,注重调理肺部,重视自身健康,防患于未然。

■记者 彭雅惠

三星电视问鼎“中国家电奥斯卡”
获电视最高荣誉

近日,中国家电行业年度产品最高荣誉——“艾普兰大奖”在上海隆重揭晓,经过激烈角逐,来自8大品牌的8款新品最终问鼎。其中,三星电视2015战略新品——SUHD傲世超高清电视获得彩电行业“艾普兰大奖”,再度彰显了三星电视全球领先的技术实力。

据悉,“艾普兰奖”是目前我国规格最高的家电产品类表彰奖项,包含艾普兰大奖、科技创新奖、低碳环保奖等多个奖项,素有“中国家电奥斯卡”之称。其中,“艾普兰大奖”含金量最高,要求最为严

格,竞争也最为激烈。今年共有141款家电新品通过初审获得入围资格,专为“艾普兰大奖”而来的产品达到了45款。

中国家电协会副理事长王雷介绍,今年“艾普兰大奖”不仅竞争更激烈,科技含量也在增高,“家电行业的消费升级已经成为必然趋势。”他表示,不论是硬件、软件上家电产品的创新都在加速。

而获得“艾普兰大奖”的三星SUHD TV旗舰级机型JS9800正是这样的产品。它在硬件、显示技术上实现突破创新,使画质得到全

方位提升:色域甚至高于OLED,色彩表现相当于传统电视的64倍,亮度高出2.5倍。全新的Tizen系统还能和其他智能家电设备兼容相连,建立起整套智能家居体系。

正因如此,三星SUHD傲世超高清电视还收获了全球产品测试认证领导机构——美国“UL”的画质性能认证,并在欧洲权威媒体评测中获满分评价,被称为迄今为止“画质最佳的电视”。

据了解,3月底包含SUHD TV在内的三星电视最新产品就能与中国消费者见面。

第十个世界肾脏日之际,专家提醒:
“糖友”更要给肾脏多一份保护

今年的3月12日是第十个世界肾脏日。说起来每个人都知道肾脏与健康息息相关,但如何保护肾脏可谓知易行难。对一些特殊人群,如2型糖尿病患者来说,更是难上加难。因为肾脏是重要的代谢器官,人体要靠它清除体内的代谢产物及某些废物、毒物,特别是绝大多数药物排泄都要通过肾脏。

中南大学湘雅医院内分泌科主任雷闯湘特别提醒2型糖尿病等慢性病患者,长期用药可能给肾脏带来巨大负担,所以这些病友更需要关注肾脏的健康,给肾脏多一份保护。

雷闯湘主任告诉笔者,对2型糖尿病患者来说,肾脏可能面临两方面的危害:一是糖尿病肾病,这是糖尿病全身性微血管病变的表现,是最重要的糖尿病并发症之一;二是一些口服降糖药可能加重肾脏的代谢负担。

2型糖尿病合并慢性肾脏病的比例高、危害大,但知晓率很低。上海市区一项流行病学调查发现,30岁以上的2型糖尿病患者中,竟有64%伴有慢性肾脏病。而另一项研究发现,在合并慢性肾脏病的糖尿病患者中,知晓自己患有慢性肾脏病的患者比例仅有9.4%。

糖尿病肾病尤易发生在病程长及血糖控制不佳的2型糖尿病患者身上,而2型糖尿病常为代谢综合征的一部分,代谢综合征的其它慢性疾病表现,如高血压、血脂异常、高尿酸及肥胖也都有可能损伤肾脏;此外,人从40岁起肾脏开始进行性变,肾功能降低,也更容易罹患肾病。2型糖尿病患者合并慢性肾脏病,无异于雪上加霜,那么这些“糖友”该如何做到降糖、护肾两不误呢?

雷闯湘主任给了“糖友”三个护

肾“锦囊”。第一,控制好血糖,并且多关注自己的肾脏健康,早发现、早治疗肾脏并发症,从而延缓糖尿病肾病的发病进程。“糖友”要牢记3项达标:依照中华医学会糖尿病分会的《中国2型糖尿病防治指南(2013年版)》中的综合控制目标,空腹血糖不超过7.0毫摩尔/升,餐后血糖不超过10.0毫摩尔/升,糖化血红蛋白不超过7%;

第二,定期检查血压、尿常规、尿白蛋白、血肌酐(血肌酐用于计算肾小球滤过率以评估肾功能)等,以便及早发现慢性肾脏病;

第三,常用的口服降糖药物,其具有降糖活性的代谢产物几乎主要经肾脏排出体外,这就可能加重肾脏负担。“肾功能不全”则是多种口服降糖药的禁忌症,这样的患者可能面临无口服降糖药可用的情况。一旦发现合并慢性肾病,就应在医生的指导下“肾”重用药,选择不增加肾脏代谢负担的理想药物,做到降糖、护肾两不误。

雷闯湘主任强调,2型糖尿病患者需要格外关注自己的肾脏状况,定期检查。此外,雷闯湘主任告诫“糖友”,有了安全有效的降糖武器还不够,2型糖尿病合并慢性肾脏病需要综合治疗。除了严格控制好血糖,2013年版的《中国2型糖尿病防治指南》中指出患者还需要控制血压达标(不超过140/80毫米汞柱)、调脂、预防贫血、抗凝、抗血小板聚集等。

当然,改善生活方式,如戒烟、适当运动、控制体重,饮食上限制蛋白质和盐摄入,以水果、蔬菜、低脂乳品为主,也是管理疾病至关重要的一环。

文 金俊珉

全能男神“小T大作”
东风标致408 1.2THP车型“效”傲将至

新年伊始,东风标致408也将迎来家族新成员——1.2THP车型的加入。1.2THP发动机可以说是“E动战略”布局下发动机阵列完整成形的收官之作,它的投入使用宣告着包括1.6L CVVT、1.8L CVVT、1.6THP和1.8THP共5款发动机全部搭载于东风标致旗下各款车型,强劲驱动东风标致产品全面走向高效、经济、环保的动力新纪元。

1.2THP发动机可以媲美主流2.0L、1.4T发动机的动力水平,最大功率可达100KW,最大扭矩可达230Nm,匹配STT发动机智能启停系统后,使东风标致408的综合油耗仅为5.2L/100KM。408的1.2THP车型无论是和同门的1.8L CVVT车型,还是同级别的其他竞争对手



相比,动力和油耗优势都更为突出。

作为上市仅仅半年就迅速跻身主流中级车之列的东风标致408,凭借“T+STT高效动力”、“All in One集成触控”和“3D Safety三维安全”三大产品优势,在收获市场和行业一致肯定的同时,也引领着中级车技术发展的走向。新一代408是东风标致旗下第一个全系使用“T+STT高效动力”的

车型,这也使得408成为中级车市场中全车型动力都实现“高效、经济、环保”的节能车型之一。

1.2THP车型的加入将使一直走在中级车市场前端的408军团进一步扩充,产品序列和价格区间也更趋丰富和完善,它不仅将巩固408在中级车市场的领先地位,也会使得东风标致全车系车型更具竞争力,为真正渴望高性能和低油耗兼备的消费者提供理想的选择。可以预见,高性能、低油耗、超平顺的1.2THP发动机将带领“全能男神”走向更加高效节能的新阶段,而“小T大作”也将成为中级车市场未来动力技术演进的方向,我们不妨共同期待。